

浚县

重点项目“多快好” 提前实现“双过半”

本报讯（记者 张征）“极兔鹤壁浚县产业园1号仓正在吊装钢构，2号仓正在进行基础施工，预计今年双十一投入运营。”6月27日下午，记者在浚县白寺物流产业园看到，极兔鹤壁浚县产业园正在紧张施工，谈及项目建设进度时，浚县白寺物流产业园区发展服务中心副主任杨攀对记者说。

杨攀介绍，极兔鹤壁浚县产业园4月份签约，5月份动工，是浚县签约最快、开工最快的重点项目，也将成为浚县完工最快、运营最快的重点项目。

“今年年初以来，面对疫情防控、灾后恢复重建等多重压力，浚县牢固树立‘项目为王’理念，集约发力，省市重点项目和‘三个一批’项目压茬推进，为浚县经济社会发展提供了强劲动力。”浚县发改委副主任王志刚表示，与此同时，浚县还深入开展“项目建设提效率”活动，强调度、抓进度、促提升，项目建设呈现“多、快、好”的发展态势。

浚县一大批项目签约落地、开工建设、投产达效，为稳大盘、促发展，发挥了压舱石、定盘星作用。

浚县纪委监委

开展专项整治 守护粮食安全

本报讯（首席记者 李觊）“这段时间是粮食购销的关键时期，咱们要利用好智能检测设备，在保证粮食储存的前提下，规范购销行为。”6月27日，浚县纪委监委派驻县农业农村局纪检监察组工作人员来到鹤壁市金天地粮油购销有限公司等处，开展守护粮食安全专项整治活动。

为进一步扛稳粮食安全重任，自去年10月份开始，浚县纪委监委联合县直相关部门，聚焦粮食系统内部责任、作风、腐败等方面问题，对全县粮食购销领域腐败问题开展专项整治，通过自查自纠、督查巡察、公开举报等方式收集粮食购销领域涉嫌违纪违法问题线索，及时掌握各粮食企业存在问题，严肃查处粮仓“硕鼠”。对发现的问题和线索，落实整改责任，加大查办力度，确保专项整治工作走深走实，取得实效。

浚县作为我市粮食主产区，储粮安全尤其重要。工作人员针对检

查中发现的部分库点安防措施不到位、粮情监测不及时、储粮温度偏高、水分偏高等问题，浚县纪委监委督促相关部门和企业压实责任，积极筹措资金，对全县储粮库点进行技术升级改造。目前13家地方国有粮食企业23个库点中，12家企业22个库点均达到了计算机测温、一卡通出入库和智能安防，粮情数据、视频信息等与省平台实现联网共享。另外一家企业投资5200万元，设计库容6万吨的标准化粮库正在加紧施工，预计2023年建成。

专项整治过程中，浚县纪委监委印发《浚县粮食购销领域腐败问题专项整治工作方案》，督促粮食系统对发现的问题进行系统梳理，做到边查边改边治，确保整改有质量、有效果。截至目前，共发现问题60个，已完成整改49个，正在整改11个。发现问题线索15件，给予党纪处分4人，诫勉谈话6人。开展警示教育47场次，300余人受教育，健全各类规章制度32项。

淇滨区泰山路街道

强化能力作风建设 切实促进对企服务

本报讯（记者 李丹丹 通讯员 薛山）近日，淇滨区泰山路街道深入推进“能力作风建设年”活动，开展“强化能力作风建设，促进对企服务”活动，大力加强全体党员干部能力作风建设。

提高站位、深化认识。要求全体党员干部以更加深入的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练开展“万人助万企”活动，积极主动对企服务，增强辖区企业对政府的认同感和信任感，营造服务管家担当作为、锐意进取的浓厚氛围。

强化责任，广泛联系。泰山路街道把“万人助万企”活动与“我为整个经济发展大局服务”结合起来。

着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

开发区综合执法大队联合辖区公安部门开展夏季社会治安整治专项行动

本报讯（记者 原昆鹏）“如遇寻衅滋事、打架斗殴等行为，请立即报警，确保来店顾客的人身财产安全。”“请尽快完善视频监控，确保不留死角和盲区。”为深入开展“扫黑除恶”专项斗争治安热点乱点整治工作，进一步严密治安管控、攻坚化解各类安全隐患，坚决维护社会稳定，保障百姓安宁，6月27日晚，开发区综合执法大队联合辖区公安部门持续开展了夏季社会治安整治专项行动。

此次专项行动聚焦路边摊点、沿街饭店、夜市大排档等夜间违法犯罪高发区域，坚持加大巡查力度，压低路面发案率，提高路

面见警率。重点对黎阳路至卫河路区域进行了地毯式清查，坚持进屋、见人、看物、查疑原则，检查是否存在涉黑、涉恶、涉恐、涉毒、涉赌等违法犯罪行为。同时向群众宣传“扫黑除恶”专项斗争相关知识，充分发动群众积极参与“扫黑除恶”专项斗争工作，积极检举、揭发、提供各类有效违法犯罪线索。此次行动共出动城管执法人员8人、公安干警10人，检查路边摊点、沿街饭店、夜市大排档等重点场所40余家。

通过此次整治，进一步净化了街道治安环境，增强了人民群众的安全感。

强能力 锻作风 优服务 促发展

改革创新释放高质量发展动力

(上接第一版)探索推行中介服务开发区“管委会+公司”运营模式，细化深化全员聘任制、人事薪酬、绩效考核等方面改革措施，强化开发区管委会经济改革发展主体责任，用专业化、市场化管理破解开发区招商引资、建设管理难题；探索“研究院+公司+园区”产业孵化培育模式，推行县级干部任重点项目长、龙头企业任链主企业、上下游企业为联盟的“项目长+链主+产业联盟”服务体系，做大做强中介服务开发区产业优势；注重要素供给，深

聚创新农业经营体制机制抓改革。积极培育产业化龙头企业、农业产业化联合体、农业专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体，着力构建新型农业经营体系。全区创建市级以上重点龙头企业9家、农民专业合作社94家、家庭农场14家。

聚焦创新农业经营体制机制抓改革。积极培育产业化龙头企业、农业产业化联合体、农业专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体，着力构建新型农业经营体系。全区创建市级以上重点龙头企业9家、农民专业合作社94家、家庭农场14家。

聚焦创新农业经营体制机制抓改革。积极培育产业化龙头企业、农业产业化联合体、农业专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体，着力构建新型农业经营体系。全区创建市级以上重点龙头企业9家、农民专业合作社94家、家庭农场14家。

聚焦数字赋能乡村建设抓改革。抢抓国家首批数字乡村试点机遇，以数字赋能为抓手，推进农业生产周期数字化、农村治理全方位网络化、农村服务全过程信息化。目前，已建成区级数字乡村管理平台，完成数字乡村“定制版”5个、“标准版”20个、50个“基础版”正在加快推进，“一村九园”建设主体已基本完成。

深化民生领域改革
不断增进民生福祉

增进民生福祉是改革发展的

根本目的。淇滨区在教育、养老、优化公共文化服务等方面持续发力，不断深化改革，持续提升群众的满意度和幸福感。

——打造“一刻钟（15分钟）生活圈”。率先在全省启动“一刻钟（15分钟）生活圈”建设，按照“划、建、管、用”程序，创新实施“四制三化”建设模式，创新打造了“配置标准化、功能差异化、服务全龄化”的十大功能圈（综合服务圈、全民健身圈、养老服务圈、健康医疗圈、社区文化圈、就学便利圈、绿色出行圈、便捷消费圈、市政提质圈、核酸检测圈），成功入选全国首批“一刻钟便民生活圈”试点。

——优化公共文化服务供给。推动“淇河书屋”和文化旅游建设，探索建立乡村文化合作社、村史馆等为代表的新时代文明实践载体，健全区乡村三级公共文化服务体系；深化景区管理体制改革，借助中信文旅集团龙头品牌效应和运营资源优势，实行“三大旅游带”市场化管理运营，厚植文化内涵，提升景区品质，满足群众就近游需求。截至目前，已建成“淇河书屋”11个、乡村文化合作社20个。

——组建城乡教育共同体。

按照“一体化办学、协同式发展、捆绑式考核”思路，以“老校+新校”“强校+弱校”等模式，对城

乡中小学校进行资源整合，组建10对城乡教育共同体，实施内部优质师资流动、先进管理输出、激励机制统一等措施，全面提升农村学校管理水平。全市唯一荣获“河南教育名片创建示范区”称号。

——构建三级养老服务体

系。按照“线上线下、以大带小、延伸居家”总体思路，坚持党委政府主导、政策支持、企业运营、医养结合、科技赋能，全域构建

“以居家为基础，以社区为依托、以机构为补充、医养康养相结合”三级养老服务体系，在全市率先实现居家社区养老服务设

施全覆盖。目前，全区共有养老服务场所105个，建设面积3.8万平方米。

深化社会治理改革
提升基层治理效能

坚持党建引领，打造基层治

理“红引擎”。创建“红色物业”，

组建42个社区党建联盟，吸纳216

个驻区单位、社会组织和物业服务企业参与，成立42个“红色业

委会”和党群议事会，推动物业服务有效融入基层治理。推进乡

镇街道体制改革，将直接面向群

众、乡（镇、街道）能够承接管理

权限、便民服务事项依法下放，

整合行政事业编制下沉乡（镇、街道），成立乡（镇、街道）综合行政执法大队，实现“一支队伍执法”。

织密“全科网格”，实现服务群众“零距离”。以社区网格作为城市社区的基础治理单元，县级干部和区直单位对所有网格分包覆盖，区直单位与街道共同担责，统筹网格内党的建设、社会保障、综合治理、应急管理、社会救助、疫情防控等工作，形成“一网统管”治理模式。目前，全区共划分全科网格49个，下沉干部4000余名。获评全省街道服务管理创新实验区。

守住“三零”目标，撑起安居乐业“平安伞”。创新推行信访代办制度，建立“一村、一警、一法律顾问团队”“五个一”机制，完善三级矛盾纠纷研判化解体系，全区“零上访”创建主体达标率99.8%。常态化开展“公检法司巡”联合大巡防，实战化运行“1+4+N”情指合

作中心，标准化推行“天网工程”建设全覆盖，刑事案件发案率同

比下降31.2%。创新安全生产“一文书、一清单”工作机制，聚焦燃气、危化品、建筑工地等重点领域

纠纷化解机制，健全“三零”创建区级矛盾纠纷化解机制，全区“零上访”创建主体达标率99.8%。常态化开展“公检法司巡”联合大巡防，实战化运行“1+4+N”情指合

作中心，标准化推行“天网工程”建设全覆盖，刑事案件发案率同

比下降31.2%。创新安全生产